راهنمای Crystal Reports



مقدمه
کارکردن با Crystal Reports آسان نیست، و عیب و ایرادهای زیادی دارد.

یکی از بدترین ویژگی های Crystal Reports، روش مدیریت کردن پارامترهای گزارش توسط نمایش دادن هر پارامتر در یک صفحه جدا است که clientها واقعاً از آن بیزارند. برای حل این مشکل، این مقاله به شما نشان خواهد داد چگونه همه پارامترهای یک فایل .rpt را در یک صفحه واحد به کاربر نشان دهید.

این مقاله، گزارشهایی را که از در صفحه استفاده می کنند، نشان می دهد، یک Reports Viewer و یک Parameters Viewer. می توان این صفحه ها را با هم ترکیب کرد که بسیار آسان است. این صفحه ها شامل موارد زیر می شوند:

· Reports Viewer: این صفحه دارای یک ComboBoxاست که لیستی از گزارشهایی را که کاربر می تواند انتخاب کند نشان می دهد. وقتی کاربر دکمه "Get Report" را فشار می دهد، یک پنجره که Parameters Viewer نامیده می شود باز می شود. 

· :Parameters Viewer این صفحه پارامترهای موجود در گزارشی را که در یک datagrid انتخاب شده نمایش می دهد، و ما به طور پویا (dynamic) کنترلهایی را به آن اضافه می کنیم تا valueهای انتخاب پارامتر را راحتتر کنیم. بعد از انتخاب valueهای پارامتر گزارش انتخابی، کاربر Parameters Viewer را می بندد و Reports Viewer، گزارش انتخاب شده را با پارامترهای انتخاب شده نمایش می دهد. 

Crystal Reports، یک فایل باینری rpt ایجاد می کند که شامل همه اطلاعاتی می شود که برای نمایش هر گزارشی نیاز داریم.

· فایل *.rpt را انتخاب کنید. 

· اطلاعات پارامتر را مستقیماً از فایل *.rpt بخوانید. 

· جدولی ایجاد کنید که همه پارامترهای انتخاب شده در فایل *.rpt را نمایش دهد. 

· جدول پارامتری که ایجاد می کنیم، باید همه کنترلهایی را هم که انتخاب پارامترهای ایجاد شده از قبیل تقویم، checkboxها، و غیره، را برای کاربر راحت می کنند، در بر بگیرد. 

· باید کنترلهای اعتبار سنجی ای از داده های پارامتر ایجاد کنیم که از فایل *.rpt خوانده ایم. 

· نهایتاً، داده های پارامتر را به Crystal Viewer ارسال می کنیم و Crystal Report انتخابی مان را نمایش می دهیم. 

· اطلاعات Database connection را از فایل*.rpt خوانده می شود. 

خواندن داده های پارامتر از فایل های *.rpt

ما با ستونهای از پیش تعریف شده Datagrid پارامترهایمان از قبیل Parameter، Kind، Value، Min، Max، Prompt شروع کردیم. و هر نوع پارامتر را به عنوان یک ردیف جدید در datagrid مان اضافه خواهیم کرد.

· BooleanParameter 

· CurrencyParameter 

· DateParameter 

· DateTimeParameter 

· NumberParameter 

· StringParameter 

· TimeParameter 

برای ساختن یک datagrid پارامترها، پارامترها را به صورت زیر از فایل *.rpt می خوانیم:

 

CrystalDecisions.CrystalReports.Engine.ParameterFieldDefinitions crParamFieldDefinitions
   = crDoc.DataDefinition.ParameterFields;

foreach (CrystalDecisions.CrystalReports.Engine.ParameterFieldDefinition _
    def in crParamFieldDefinitions)

برای هر پارامتر در حلقه foreach، یک ردیف جدید با datagrid پویا که ستونهای از پیش تعریف شده دارد، اضافه می کنیم.

اضافه کردن کنترل به Datagrid پارامترها
چیزی که در مورد datagrid پارامترمان عجیب است، این است که ما هر پارامتر را به عنوان ردیفی جدید به جای ستون جدیدی، که در datagridها رایج تر است، اضافه می کنیم. این بدین معناست که باید یک از یک روش متفاوت برای اضافه کردن کنترلهای کاربر استفاده کرد. بدین منظور، باید از GotFocus event of the datagrid جهت حذف یا اضافه کردن کنترلها بر اساس نوع پارامتر که در ستون دوم datagrid لیست شده، استفاده کرد.

به همین جهت، من فقط سه نوع کنترل را پیاده کردم:

· DateTime 

· TimePicker 

· CheckBox 

به عنوان مثال، وقتی کاربری روی datagrid کلیک می کند، اگر ستون 2، دارای یک valueی DateTime باشد، آنگاه یک کنترل DateTime در سلول داده (data cell) ظاهر می شود که کاربر DateTime را انتخاب کند. در اینجا باید اشاره کرد که بعضی از برنامه نویسان استفاده از "Radio Button" را برای valueهای Boolean ترجیح می دهند. واضح است که شما می توانید از هر کنترلی که دوست دارید یا client درخواست می کند، استفاده کنید.

کنترل DateTime Picker

DateTime Picker، یک کنترل است که به کاربر اجازه می دهد یک valueی date، datetime یا یک valueی time را انتخاب کند و دو رابط (interface) مجزا بزای یک Calendar و یک Time Spinner در اختیار می گذارد.

کنترل DataTime

 


 

 



جهت تنظیم کنترل DateTime به عنوان یک Time Spinner، ShowUpDown Boolean property را روی true قرار دهید، و Format property را به Time value تغییر دهید. Time Picker control، یک دکمه spin است که از بخشهای مختلفی تشکیل شده است. مقدار ساعت (hours value)، مقدار دقیقه (minutes value)، مقدار ثانیه (seconds value) که اختیاری است و رشته (string) AM/PM. جهت تغییر زمان، کاربر روی یک بخش کلیک می کند و از ماوس یا کیبورد جهت افزایش یا کاهش یک مقدار استفاده می کند. جهت تغییر داده مقدار دیگر، کاربر ابتدا باید روی آن کلیک کند و سپس از دکمه spin استفاده کند.

به طور پیش فرض، time با استفاده از فرمت H:M:SS AM/PM نمایش داده می شود. این بدین معناست که time از عدد 1 برای ساعتهای 0 تا 9، و دقایق 0 تا 9، و ثانیه ای 0 تا 9؛ و از AM یا PM برای نشان دادن صبح یا بعداز ظهر استفاده می کند. جهت سفارشی کردن روش نمایش دادن time، ابتدا Format property را به Custom تغییر دهید. سپس، در CustomFormat property، از ترکیبی از این کارکترها جهت ایجاد یک فرمت سفارشی استفاده کنید: hh:mm:tt. اگر بخواهید زمان متفاوتی را تنظیم کنید، ترکیب Format را به Value property اعمال کنید. به همان طریق، می توانید مقدار time روی کنترل را با دسترسی به Value property بازیابی کنید.

نکات جالب
خروج فایلها (File Experts)

می توان گزارشهای بارگذاری شده را در فرمتهای گوناگون export کرد:

· Rich Text Document (RTF) 

· Portable Document (PDF) 

· Microsoft Word (DOC) 

· Microsoft Excel (XLS) 

· Crystal Report (RPT) 

· HTML 3.2 (HTML) 

· HTML 4.0 (HTML) 

فایل اختیاری Uranus

در حالیکه سیاره اورانوس، یک سیاره تاریک و پر از گاز است، در این مقاله من Uranus را به عنوان یک فایل XML موقت آورده ام که می توانید در صورت تمایل از آن جهت ذخیره داده های پارامتر استفاده کرد.

Pathwayهای پروژه
این کلاس، یک کلاس ساده است که ارسال valueهای پارامترهای جدا را به Crystal Reports آسانتر می کند. این کلاس به شما اجازه می دهد optionهای پارامتر را سفارشی کنید، بدون اینکه مجبور به بازنویسی همه کدها جهت ارسال پارامترها به Crystal Reports باشید.

Drop Down اتوماتیک تقویم
اگر می خواهید تقویم را هنگامی که روی calendar field در datagrid کلیک می شود، drop down کنید، می توانید پیام ویندوز WM_KEYDOWN = 0x100 را جهت update کردن این دکمه با استفاده از کد زیر ارسال کنید:

 

Win32.SendMessage(dtp.Handle, 0x100, 0x73, 0x3E0001)

 

تنظیم پهنای ComboBox DropDown

ما به طور اتوماتیک پهنای combobox ایجاد شده در datagrid cell را با پهنای طولانی ترین عنصر، با استفاده از رویداد combobox's DropDown به شرح زیر تنظیم می کند:

private void AdjustWidthComboBox_DropDown(object sender, System.EventArgs e) {
     ComboBox senderComboBox = (ComboBox)sender;
     int width = senderComboBox.DropDownWidth;
     Graphics g = senderComboBox.CreateGraphics();
     Font font = senderComboBox.Font;
     int vertScrollBarWidth =
     (senderComboBox.Items.Count>senderComboBox.MaxDropDownItems)?
     SystemInformation.VerticalScrollBarWidth:0;
     int newWidth;
     foreach (Object s in senderComboBox.Items) {
          string ss = senderComboBox.GetItemText(s);
          newWidth = (int)g.MeasureString(ss, font).Width + vertScrollBarWidth;
          if (width < newWidth) { width = newWidth; }
     }
     senderComboBox.DropDownWidth = width;
}

 

override کردن رویداد CrystalViewer's Refresh

اگر رویداد CrystalViewer's Refresh را override نکنیم، هر بار که صفحه را refresh می کنیم، یک صفحه popup برای دریافت پارامترهای Crystal Viewer ظاهر می شود. ما فقط کار زیر را انجام می دهیم.

private void CrystalReportViewer1_ReportRefresh(object source,
     CrystalDecisions.Windows.Forms.ViewerEventArgs e) { e.Handled = true; }

